

# 公共图书馆动态

2021年第10期（总第10期）  
（2021年6月17日—6月30日）

---



6月25日，由陕西省作家协会、《延河》杂志社、陕西省图书馆共同主办的“荐读文学经典 牢记初心使命”庆祝建党百年大型读书活动启动仪式暨红色题材文学作品读书分享会在陕西省图书馆举行。“荐读文学经典 牢记初心使命”庆祝建党百年大型读书活动将通过举办系列红色题材文学作品读书分享会、发布荐读书单、征集读书感言、开设专题专栏等方式，动员全省作家和文学工作者以阅读经典作品，努力增强“脚力、眼力、脑力、笔力”，不断推出精品力作的方式来庆祝建党百年，以文学独有的方式致敬党的百年光辉历程。



2021年6月19日上午，由陕西广电融媒体集团（陕西广播电视台）新闻广播、陕西省图书馆联合举办的“聆听党史故事·诵读红色经典”朗诵活动在陕西省图书馆报告厅举行。活动现场，来自我省的著名朗诵艺术家、多名新闻广播主播、陕西省图书馆馆员饱含激情地朗诵了由我省著名诗人薛保勤、路毓贤、商子秦、远村、王芳闻、李永刚，著名作家和谷、杨莹等全新创作的诗歌、散文作品。他们的到来让这里的阅读有了温度与激情……

台上，伊兰、孙凯、凌江等朗读者们，真情演绎《百年》《仰望旗帜》《深情回望百年路》《雷锋与蕉萍》《您带领我们走向光明》等作品；台下，观众与朗读者们一起在声音与阅读中，追忆百年岁月，重温革命历史，汲取奋斗力量。当日，多篇朗读作品的原作者也来到现场。



为了更好地服务读者，解决老年读者“用机难”的问题，加强老人对外沟通能力，使老年读者跟上科技发展，让老年朋友们也能切实感受智能手机带来的便捷和乐趣。陕西省图书馆兰台志愿者队针对前期对老年读者的调研需求，于6月11日下午在陕图一楼多功能大厅开展“教学智能手机应用 开启晚年智慧生活”课堂。通过志愿者们一对一的培训，帮助14位老年读者学习使用智能手机，从智能手机的基本功能使用，到网上冲浪：微信功能使用、小程序使用、听音乐看电影、安装下载软件……志愿者结合PPT课件和实物生动地向老人讲解分析。通过本次智能手机培训，不仅教会老年读者“玩转”手机，同时为老年读者打开智能便利生活的“大门”，弥平数字鸿沟，使他们的晚年生活更加丰富多彩。活动获得了在场老年读者的一致好评。



6月24日,富平县图书馆工作人员到淡村镇南社幼儿园开展了“童心向党 快乐成长”手工DIY活动,图书馆工作人员把准备好的手工材料分发给小朋友,详细讲解了制作要求和注意事项,然后带领他们开始动手制作。在图书馆工作人员和老师的帮助下,小朋友们迫不及待地动起手来,非常认真地投入到制作中,整个活动场面热闹、其乐融融。

通过开展手工DIY活动,不仅使小朋友们进一步了解DIY手工的基本技巧和方法,开启小朋友们的聪明才智,陶冶情操,培养孩子的观察能力和创新思维能力,提高孩子们的审美观和价值观。还用自己制作贺卡和捧花表达了对祖国妈妈的热爱与祝福。



6月20日下午,宜川县图书馆在二楼培训室举办2021“父恩杯”亲子象棋赛,免费象棋培训班学员及家长参加。

本次赛事恰逢周末,不少孩子的爸爸都来参与这场棋赛。赛场上,学员们在枰场博弈,家长们有一旁观战的、有与孩子对弈的,现场气氛热烈和谐。这次赛事在孩子们对父亲们的节日祝福声中拉下帷幕,张教练介绍说:在父亲节举办象棋赛,是让爸爸们通过与孩子平等参与活动,体会到亲子交流的幸福,增进家长和孩子之间的情感,使孩子们身心健康成长,也让他们懂得感恩父亲。



在中国共产党百年华诞到来之际，为推动党史学习教育的蓬勃开展，6月18日-20日，高陵区图书馆在馆内阅览区开展了为期三天的“学党史忆峥嵘岁月·凝斗志践初心使命”——献礼建党百年华诞主题书展。书展共展出四百余本图书，其中包括《论中国共产党历史》《中国共产党简史》《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》《共产党宣言》等学习教育活动必读书籍和经典党史著作。在这个充满书香的阅读空间内，党史学习教育资料随手可得，充分满足了党员干部、广大读者群众对党史学习教育的迫切需求。本场活动参与读者累计1000余人。



在中国共产党成立100周年到来之际，志丹县图书馆特举办“百年华诞·放飞祝福献给党”H5小游戏活动，让广大读者朋友们在娱乐中学习，在快乐中传承红色精神。

活动时间：2021年6月20日-2021年7月10日

参与方式：扫描或长按识别上方二维码即可参与

活动规则：

- 1.通过扫码进入活动 H5，听红色故事，感悟红色精神。
- 2.学习完毕后，参与“放飞祝福”小游戏赢取积分，每人每天最多可参与 5 次“放飞祝福”小游戏。



6月20日，长安区图书馆开展父亲节活动，组织观看父爱的电影《了不起的狐狸爸爸》，让小朋友们换个角度，去理解自己的父亲，去体会父爱的伟大与深沉。

“山无言 爱有声”长安区图书馆大力推广全民阅读，常态化开展小朋友们喜闻乐见的文化娱乐活动，广受喜欢的品牌活动有“绘本屋”、“巧手丫”、“童学舞台”、“布偶贴”、“童学课堂”等活动。炎炎夏日，暑期即将到来，长安区图书馆计划推出小小管理员、科普课堂、国学讲堂等系列活动，期待小朋友们的到来。



为帮家长和考生解答高考志愿填报疑惑，助高考学子顺利进入心目中理想大学校园，圆他们一个美好的大学梦，6月17日，韩城市司马迁图书馆举办了“高考升学规划暨志愿填报指导”公益讲座，特邀领航程生涯规划创始人、易志愿首席研究员、知名高考志愿填报指导专家程伟雄老师为考生和家长答疑解惑。

讲座中，程老师通过详实的案例，系统完整地点明了填报志愿的具体方法，指出填报志愿时存在的误区，让更多的学生和家长们学习和掌握到了实操性很强的选校、选专业、填报

技巧等方法。同时，讲座还设有互动答疑环节，家长围绕各自的情况有针对性的向老师进行咨询，老师详细耐心的解答了家长的疑问，为家长与考生填报志愿指明了方向。



6月16日上午，延安革命纪念地管理局副局长、延安精神研究会副会长、延安市社科联特聘专家、国防大学抗大研究中心特约研究员、陕西省委党校特约研究员苏雅琳做了题为《伟大历史进程的见证者——斯诺和他的<西行漫记>》的读书分享，延安市广大读书爱好者六十余人参加。